

## Adorácia na prvý piatok v Cezročnom období (september)

Pieseň na vyloženie Najsvätejšej oltárnej sviatosti

### ÚVODNÉ ZVOLANIA

**Najdrahší Ježišu, v slávení a prijímaní Eucharistie si nám dovolil stretnúť sa s tebou, naším Pánom. Teraz prijmi od nás aj chvíle skromnej poklony ako výraz našej túžby po tvojej blízkosti, ale aj vďaky za tvoju nesmiernu lásku.**

**Zo srdca voláme: *Ďakujeme ti, Pane.***

**V. Za tvoje tiché a pokorné Srdce,  
ktoré nás učí, ako máme milovať svojich bratov a sestry.**

**R. Ďakujeme ti, Pane.**

**V. Za tvoju smrť na dreve kríža,  
ktorou si nás vyzdvihol a spasil.**

**R. Ďakujeme ti, Pane.**

**V. Za tvoju prítomnosť v Eucharistii,  
ktorá je naším pravým pokrmom a nápojom.**

**R. Ďakujeme ti, Pane.**

**V. Za to, že v našich najmenších bratoch a sestrách  
môžeme nájsť teba a v tebe nebeského Otca.**

**R. Ďakujeme ti, Pane.**

### ČÍTANIE BOŽIEHO SLOVA

*Kol 3, 12 – 17*

*Svätý apoštol Pavol povzbudzuje kresťanov v Kolosách týmito slovami:*

**Ako Boží vyvolenci, svätí a milovaní, oblečte si hlboké milosrdenstvo, láskavosť, pokoru, miernosť a trpezlivosť. Znášajte sa navzájom a odpúšťajte si, ak by mal niekto niečo proti druhému. Ako Pán odpustil vám, tak aj vy! Ale nad všetko toto majte lásku, ktorá je zväzkom dokonalosti!**

**A vo vašich srdciach nech vládne Kristov pokoj. Preň ste aj povolani v jednom tele. A buďte vďační!**

**Kristovo slovo nech vo vás bohato prebýva.**

**Vo všetkej múdrosti sa navzájom poučajte a napomínajte a pod vplyvom milosti spievajte Bohu vo svojich srdciach žalmy, hymny a duchovné piesne.**

**A všetko, čokoľvek hovoríte alebo konáte, všetko robte v mene Pána Ježiša a skrze neho vzdávajte vďaky Bohu Otcovi.**

TEXT NA ÚVAHU

(Benedikt XVI., *Deus caritas est*, 25)

*Pápež Benedikt XVI. vo svojej encyklike o kresťanskej láske uvažoval takto:*

Najhlbšou podstatou Cirkvi sú jej tri úlohy: ohlasovanie Božieho slova (keyrigma-martyria), vysluhovanie sviatostí (leiturgia), služba lásky (diakonia).

Tieto úlohy sa navzájom podmieňujú a nemôžu byť od seba oddelené.

Charita je pre Cirkev nielen istým druhom dobročinnnej aktivity, ktorá by sa prípadne mohla nechať na iných, ale patrí aj k jej prirodzenosti, je nepopierateľným prejavom jej podstaty.

Cirkev je Božia rodina vo svete. V tejto rodine nesmie byť nikto, kto trpí nedostatkom toho, čo nutne potrebuje. Caritas – agapé však súčasne prekračuje hranice Cirkvi. Podobenstvo o milosrdnom Samaritánovi zostáva me-radlom a nariaďuje univerzalitu lásky, obracajúcej sa na človeka v núdzi, ktorého sme stretli „náhodou“ (porov. Lk 10, 31), nech je to ktokoľvek.

Popri tejto univerzalite prikázania lásky je tu aj požiadavka špecificky cirkevnej – že totiž ani v samotnej Cirkvi ako rodine nesmie nijaký člen trpieť núdzu. V tomto zmysle platia slová z *Listu Galaťanom*: „Kým teda máme čas, robme dobre všetkým, ale najmä členom rodiny veriacich“ (6, 10).

Chvíľa ticha

ODPROSUJÚCA MODLITBA

**Drahí bratia a sestry, Ježišovo Srdce, pred ktorým sa skláňame zvlášť v prvé piatky mesiaca, je pre nás všetkým vzorom aj zdrojom jeho milujúcej a odpúšťajúcej lásky.**

**Preto mu venujme svoje pokorné vyznanie, prosme ho o silu pre horlivý kresťanský život a s lútosťou volajme:**

***Zmiluj sa nad nami, Ježišu.***

1. Nie vždy sme si našli čas na stíšenie, pokojnú modlitbu a chvíle, v ktorých by sme načerpali silu pre pravý kresťanský život; ale prosíme ťa, Ježišu, aby si na nás hojne vylial svoje milosti, keď ti teraz venujeme túto našu prvopiatkovú poklonu.
2. Nie vždy sme boli všímaví k našim núdznym bratom a sestram, aj keď poznáme tvoje slová o tom, že láska prejavená im je venovaná tebe; ale prosíme ťa, Ježišu, aby si nám dal silu nanovo otvoriť svoje srdcia pre každého, kto v nás bude hľadať pomoc, útechu alebo chvíľu pozornosti.
3. Nie vždy sme sa dokázali podeliť s tým, čím nás obdaroval nebeský Otec, hoci vieme, že veľa darov sme si nijako nezaslúžili; ale prosíme ťa, Ježišu, aby si ty sám vynahradil našim bratom a sestram to, čo sme my zanedbali alebo neboli schopní im dať.
4. Nie vždy sme ťa spoznali v tých, ktorých sme videli ako hladných a smädných, pocestných a núdznych, chorých a osamelých; ale prosíme ťa, Ježišu, aby si nám aspoň v ďalších dňoch pomohol poslúžiť každému, kto príde za nami a vystrie k nám svoje ruky s prosbou o pomoc.

**Najlákavejší Ježišu,  
vylej na nás lásku svojho Srdca,  
aby sme sa stále viac podobali tebe,  
veď ty si náš Pán a Kráľ;  
a len v tebe nájdeme silu  
milovať a prijímať každého takého, aký je.  
Ty žiješ a kraľuješ na veky vekov. Amen.**

## **EUCCHARISTICKÉ POŽEHNANIE**

Nasleduje pieseň pred požehnaním a modlitba.

**V. Z neba si im dal chlieb.**

**R. Ktorý má v sebe všetku slasť.**

**Modlime sa.**

**Pane, ty neprestajne živiš Cirkev**

**slovom a Telom svojho Syna; \***

**sprevádzaj nás svojou ochranou,**

**aby v našom cirkevnom spoločenstve**

**prekvitala a vytrvala neporušená viera, —**

**svätosť života, bratská láska a pravá nábožnosť.**

**Skrze Krista, nášho Pána.**

**R. Amen.**